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 PORTUGUÊS/MATEMÁTICA
ATIVIDADE ON LINE
LENDA DO DIAMANTE
EM UM TEMPO ATRÁS, NA REGIÃO CENTRO-OESTE, VIVIA À BEIRA DE UM RIO UMA TRIBO INDÍGENA.  DELA FAZIA PARTE UM CASAL DE ÍNDIOS MUITO FELIZ, QUE A PAIXÃO SE DESTACAVA ENTRE TODOS OS OUTROS CASAIS. ELE, UM GUERREIRO PODEROSO E VALENTE, CHAMAVA-SE ITAGIBÁ, QUE SIGNIFICA “BRAÇO FORTE”. ELA, UMA JOVEM E BELA MOÇA, TINHA O NOME DE POTIRA, QUE SIGNIFICA “FLOR”.
	













VIVIAM TRANQUILAMENTE E FELIZES, NO ENTANTO, A TRIBO FOI ATACADA E ITAGIBÁ PRECISOU PARTIR PARA A GUERRA JUNTO COM OS OUTROS GUERREIROS. CHEGADO O GRANDE DIA, OS ÍNDIOS SUBIRAM NA CANOA E SEGUIRAM RIO ACIMA.  ITAGIBÁ TEVE QUE ACOMPANHAR OS OUTROS GUERREIROS NA GUERRA CONTRA O INIMIGO. AO SE DESPEDIREM, POTIRA NÃO DEIXOU CAIR UMA SÓ LÁGRIMA, MAS SEGUIU, COM O OLHAR MUITO TRISTE, O MARIDO QUE SE AFASTAVA EM SUA CANOA.
	












TODOS OS DIAS, POTIRA IA PARA A MARGEM DO RIO ESPERAR O ESPOSO. PASSOU-SE MUITO TEMPO, MAS POTIRA PERMANECIA SERENA E CONFIANTE, COM SAUDADES TINHA A ESPERANÇA QUE LOGO SEU AMADO CHEGARIA.
QUANDO OS GUERREIROS DA TRIBO REGRESSARAM À SUA TABA, ITAGIBÁ NÃO ESTAVA ENTRE ELES. POTIRA FOI INFORMADA QUE SEU MARIDO MORREU LUTANDO BRAVAMENTE. AO RECEBER ESSA NOTÍCIA, A JOVEM ÍNDIA SE DESCONTROLOU A CHORAR. PASSOU O RESTO DA VIDA À BEIRA DO RIO CHORANDO A MORTE DO SEU AMOR.
TUPÃ, O DEUS DOS ÍNDIOS, FICOU COM DÓ E TRANSFORMOU AS LÁGRIMAS DE POTIRA EM DIAMANTES, QUE SE MISTURARAM COM A AREIA DO RIO.
DAÍ A RAZÃO PELA QUAL OS DIAMANTES SÃO ENCONTRADOS ENTRE OS CASCALHOS E AREIAS DO RIO. SEU BRILHO E PUREZA RECORDAM AS LÁGRIMAS DE SAUDADE E DE AMOR DA ÍNDIA POTIRA.
Fonte: Sacizal dos Pererês
	






















PROPOSTA:
A LEITURA DA LENDA SERÁ ON LINE JUNTO COM A PROFESSORA.
· A ILUSTRAÇÃO DE CADA PARTE VOCÊ FARÁ DEPOIS DA AULA;
· ASSISTA O PASSO A PASSO DO ORIGAMI DO DIAMANTE COM UM FAMILIAR, PARA UTILIZÁ-LO NA SUA ILUSTRAÇÃO.
https://www.youtube.com/watch?v=uCwZWNUCI64
BOM TRABALHO!!!
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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