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CIÊNCIAS 
HOJE VAMOS CONHECER ALGUNS NOMES DIFERENTES PARA A LUA CHEIA.
NÓS OBSERVAMOS NA SEMANA PASSADA A LUA CHEIA BEM LINDA E ILUMINADA E ELA TEM O NOME DA LUA DO MILHO. VOCÊ SABE DA ONDE VEM ESSE NOME?

OS ÍNDIOS NORTE-AMERICANOS MARCAVAM A PASSAGEM DO TEMPO DE ACORDO COM AS FASES DA LUA, E CADA LUA CHEIA RECEBIA UM NOME QUE CORRESPONDIA A ALGUM EVENTO SIGNIFICATIVO AQUI NA TERRA. EM 1930 O “ALMANAQUE DOS FAZENDEIROS DO MAINE” PUBLICOU OS NOMES NATIVOS PARA AS LUAS CHEIAS DO ANO, E COM O TEMPO ELES SE POPULARIZARAM.

A LUA ROSA, EM ABRIL, TEM ESSE NOME DEVIDO A FLORES ROSADAS QUE DESABROCHAM NA MESMA ÉPOCA EM QUE ELA SURGE NO CÉU. JÁ A LUA DO LOBO, EM JANEIRO, TEM ESSE NOME PORQUE É NESSA ÉPOCA DO ANO QUE OS NATIVOS PODIAM OUVIR OS LOBOS UIVANDO MAIS INTENSAMENTE PARA A LUA.
A LUA DE MILHO DESTE MÊS DE SETEMBRO, TEM ESTE NOME POIS É A ÚLTIMA LUA CHEIA DO VERÃO NO HEMISFÉRIO NORTE, E SURGE NA ÉPOCA DA COLHEITA DAS PRINCIPAIS LAVOURAS DOS INDÍGENAS NORTE-AMERICANOS: MILHO, ABÓBORAS, FEIJÕES E ARROZ SELVAGEM. POR ISSO TAMBÉM É CONHECIDA COMO “LUA DA COLHEITA”. 
REPORTAGEM: REDAÇÃO O SUL DE 1 SETEMBRO 2020
PROPOSTA:
APÓS A LEITURA DO TEXTO REPRESENTE AS LUAS APRESENTADAS NELE, NÃO SE ESQUEÇA DE APRESENTAR OS DETALHES DE CADA LUA.
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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