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ATUALIDADES – COVID-19

Atualmente estamos vivendo em um estágio de pandemia, o que fica claro que os cuidados têm que ser redobrados. Mas sabemos pouco sobre o vírus, estamos lidando com inúmeras fake News em torno do tema, o que vem deixando a população cada vez mais ansiosa e com muito medo. Para isso, essa atividade irá servir para que haja uma construção de pensamento sobre o tema, em auxílio da geografia. 
A princípio, o mais importante neste momento é saber diferenciar, o que é uma epidemia e o que é uma pandemia, coloque abaixo essa diferença. 
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Depois de completar o quadro com as diferenças, chegou a hora de conhecer um pouco mais sobre o vírus, o link abaixo contém um vídeo com informações muito importantes e de confiança com relação a proliferação do vírus. 
O vídeo: O que é o Coronavírus? | Nerdologia – link: https://www.youtube.com/watch?v=e-JaQOeFxtI&t=93s (Para conseguir realizar o acesso, copie o link e cole na barra de pesquisa do google). 

[bookmark: _GoBack]Depois de acessar o vídeo, crie uma caixa de texto aqui abaixo e realize anotações do que você achou mais importante do vídeo sobre a propagação do vírus.
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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