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Rock, ou Rock,n Roll, é um movimento que começou nos Estado Unidos entre os anos 1940 e 1950, mas que só ganhou maior reconhecimento e popularidade pelo mundo nos anos 1960. Rock,n Roll é um estilo de música que conseguiu impactar a sociedade, a moda, a linguagem, e virou estilo de vida. Esse gênero de música popular evoluiu através do tempo principalmente por causa do envolvimento de outros instrumentos e da influência de outros estilos de música. 
Uma das maneiras de definir o Rock é dizer que ele é o encontro da música negra e branca. E o ponto exato do seu surgimento é difícil de apontar, pois muitas são as gravações que podem ser indicadas como o primeiro Rock.
As possibilidades mais aceitas são: Rock Around The Clock, de Bill Haley .
https://www.youtube.com/watch?v=ZgdufzXvjqw

Os próximos exemplos são de bandas que surgiram nos anos seguintes. Existem muitas outras, vocês cm certeza conhecem várias, mas os vídeos escolhidos ilustram bem o Rock nas décadas seguintes.
https://www.youtube.com/watch?v=jenWdylTtzs
https://www.youtube.com/watch?v=XDC3vqnbuhY
https://www.youtube.com/watch?v=djV11Xbc914
https://www.youtube.com/watch?v=sOnqjkJTMaA

Estes são exemplos de Rock até os anos 1980. Muitas outras bandas e outros sub estilos de rock aconteceram desde então. 
1. Quais exemplos apresentados hoje, você já conhecia?
2. É possível colocar os exemplos acima numa linha cronológica? 
3. Quais aspectos ou critérios você utilizou para coloca-los numa sequência temporal?
4. Com base no que você leu e escutou nas atividades anteriores, escreva de que forma o Rock se transformou ao longo do tempo. Tenha como base os exemplos escolhidos e mencione o máximo de aspectos que conseguiu observar (tanto musicais como outros).
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