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[bookmark: _Hlk38705366]PRODUÇÃO – A VIDA EM SOCIEDADE NA MESOPOTÂMIA

Bom dia!

Na atividade de hoje, você vai reunir tudo o que já fez neste bimestre até agora: suas pesquisas, investigações e atividades realizadas, e vai elaborar uma pequena produção sobre o tema de nossas atividades.
Relembrando! Até agora nós passamos por 4 etapas:

1 – Reflexão sobre o que é necessário para se organizar uma cidade;
2 – Investigação sobre as primeiras civilizações e cidades da humanidade;
3 – Pesquisa sobre o código de Hamurábi;
4 – Debate sobre as características das sociedades da Mesopotâmia;

ATIVIDADE – Produção de História em Quadrinhos

	Com base em tudo o que você já pesquisou e aprendeu até agora, produza uma pequena história em quadrinhos com o tema “Sociedades atuais X Mesopotâmia antiga: explicando suas semelhanças e diferenças”, seguindo as instruções:
1. A história deve possuir entre 4 e 6 quadrinhos;
2. Todos os quadrinhos devem ser coloridos e apresentar falas ou legendas;
3. Para produzir a história, você pode usar folha sulfite ou de fichário ou fazer pelo computador;

ATENÇÃO!
· Esta atividade não precisa ser finalizada hoje! Na sexta-feira (26), dia da nossa videochamada, teremos mais tempo para termina-la.
· Hoje, você deve postar no moodle uma foto mostrando até onde você chegou com sua atividade, para receber uma avaliação parcial.
· Volte ao início do TAD, coloque seu nome, horário de início e término e DPO. TADs sem essas informações terão desconto na Organização.
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Caso tenha dúvidas com a atividade, chame o professor no Google Hangouts durante o horário de aula: vinicius.araujo.ieijf2@gmail.com
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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