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	Para finalizar o conteúdo de Arte Rupestre, vamos desenhar como os primeiros seres humanos desenham nas cavernas? Vamos pensar em atividades cotidianas: eles dançavam, caçavam, faziam fogo e com o tempo começaram a plantar e a colher também.
	Você pode optar por desenhar as atividades dos homens primitivos ou atividades que a humanidade desenvolve hoje em dia, fica a seu critério. 
	Para isso, hoje, utilizaremos um material diferente além do papel: carvão.
	Siga o passo a passo: pinte a folha sulfite de cinza ou marrom claro (é importante que seja claro, que passe o lápis sobre a folha de maneira bem leve, pois faremos o desenho sobre a pintura); em seguida amasse a folha sulfite e desamasse – as marcas que ficaram no papel formarão a nossa “caverna”; agora desenhe com um pedaço de carvão que você conseguiu resgatar da churrasqueira (caso o carvão não risque o papel, passe ele em uma superfície áspera, “lixando”, para acessar o meio que é mais mole e riscará com mais facilidade); depois de desenhar pinte com cores em tom de amarelo, laranja, vermelho e marrom.
ATENÇÃO: quem não tiver carvão em casa, não tem problema, utilize giz de cera, prioritariamente, e em último caso lápis de cor. 


OBSERVAÇÃO: Não precisa imprimir, basta utilizar uma folha sulfite com margem e enviar uma foto do resultado para o Moodle do Ieij na data da aula. 
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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