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CUIDANDO DE QUEM CUIDA

Hoje daremos continuidade aos trabalho do dias dos pais.
Cada um de vocês já fez a opção entre a História em Quadrinhos e o jogo Quem Conhece Mais?, propostas apresentadas a vocês pelo Professor Fernando e pela professora Eliana. Vocês devem trabalhar nos seus respectivos projetos dando continuidade a ele e pensando em formas diferentes, divertidas, interessantes e artísticas de apresentar o resultado. 
Como faremos?
Realizaremos a nossa videoconferência de arte, como de costume, e de lá vocês vão me mostrar o desenvolvimento do trabalho e nos distribuiremos para dar continuidade a ele. 
O convite para a videoconferência, como sempre, será enviado para o e-mail de vocês.

Quem optou pelo jogo:
Como já foi passado na proposta da disciplina de Português vocês devem elaborar as questões que serão usadas no jogo; separar os materiais necessários; concluir com a gravação do momento que for jogado. 
Vocês podem se reunir em um grande grupo para trocarem ideias e mostrarem as perguntas que vão usar com seus pais. O vídeo completo deve ser concluído até sexta-feira, dia 31 de julho.

Quem optou pela História em Quadrinhos: 
	O trabalho poderá seguir da seguinte maneira: a) elaboração do roteiro; b) cálculo do número de quadros; c) título; d) balões e desenhos; e) escrita dos diálogos; f) revisão textual e gráfica. 
Pesquise o passo a passo para criar HQs em: 
https://www.divertudo.com.br/quadrinhos/quadrinhos-txt.html	
	 	As ferramentas de trabalho poderão ser digitais ou físicas (feitas à mão). Qualquer que seja a sua escolha, o acabamento deve ser privilegiado. A História em Quadrinho deverá ser concluída até sexta-feira, dia 31 de julho.
	Bom trabalho!
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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