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PROPOSTA DE ARTE PARA 17/09/2020

Olá pessoasl! 
[bookmark: _GoBack]A videoconferência de Arte será realizada como de costume, e o link da reunião deverá ser acessado através da agenda do e-mail da sua sala (Mercúrio). 
Nossas aulas, neste momento, estão totalmente voltadas para o Projeto Interdisciplinar de Aprendizagem (PIA). Nós já discutimos a inserção da disciplina de arte em cada trabalho, fizemos tomada de consciência (para que cada um fizesse uma análise do desenvolvimento do trabalho até então) e fizemos a apresentação e discussão do experimento de vocês (desenvolvimento da prática de estudo). Agora chegou o momento de nos voltarmos para o desenvolvimento do texto que vocês já estão produzindo, que é a escrita do trabalho em si. 
O “diário de bordo”, ou diário de estudo, é o espaço que vocês tem para registrarem todas as etapas do processo de descoberta, desde a criação das questões, passando pela observação das hipóteses, até a descrição das conclusões. Esse diário será seu grande aliado, pois é o material contido nele que deverá se tranformar na Escrita do Projeto. 
Vocês podem se dedicar à essa escrita na aula de hoje, pois a data para a finalização já foi definida. Ao final da aula você deverá enviar uma cópia do texto desenvolvido no período da aula (mesmo que não esteja finalizado) para o Moodle do IEIJ, disciplina de arte, NO DIA DA AULA (17/09/2020). 
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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