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Complementar - melhora
Fizemos essa atividade no início do mês passado. Agora, aqueles que não puderam fazê-la porque estavam envolvidos com outras propostas, terão a oportunidade de participar da argumentação, enquanto que os que fizeram têm a oportunidade da melhora.
[bookmark: _GoBack]Lembrem-se de que a argumentação é a tentativa de convencimento e, neste caso, a proposta exige um posicionamento de vocês, não podendo sugerir que os dois lados estejam certos. Com isso em mente, releia a proposta enviada, verifique os apontamentos feitos no Moodle e faça a sua melhora. Depois, poste a sua atividade no dia de hoje, 22 de setembro.
Conforme for terminando sua atividade, volte-se para o desenvolvimento do seu PIA.

---- // ---- // ---- // ---- // ---- // ----

Faça a atividade seguinte, de produção de texto: O texto argumentativo consiste, basicamente, na defesa de um ponto de vista e é possível argumentar sobre quase qualquer coisa. Nessa tentativa, podemos recorrer a algumas das perguntas básicas das sete categorias (sim, elas mesmas!), como por exemplo “O quê?”; “Por quê?”; ou ainda “Para quê?” (outras também podem aparecer ao longo da argumentação). Sabendo disso, na próxima página, haverá três temas para você escolher um lado e argumentar a favor dele.


PARA CADA TEMA, ESCREVA UM PARÁGRAFO DE 5 A 7 LINHAS.

1. O correto é falar “bolacha” ou “biscoito”?

2. Unicórnios existem ou não?

3. Gatos são melhores do que os cachorros?	
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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