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Leia o texto abaixo e faça a atividade ao final:

Os acontecimentos do ano de 1945 tiveram uma série de impactos em todo o mundo: foi o fim da Segunda Guerra Mundial, com a vitória dos Aliados sobre o Eixo; o lançamento das bombas atômicas sobre o Japão;	o início de uma tensão entre países capitalistas e socialistas que só ia aumentar nos anos seguintes, configurando a Guerra Fria. No meio de tudo isso, o Brasil presenciou o fim da ditadura do Estado Novo, comandada por Getúlio Vargas, e um movimento de redemocratização, que inaugurou um novo período em sua história política.
A Quarta República Brasileira foi o período da história do Brasil que se iniciou em 1945, com o fim da Era Vargas, e que foi finalizado em 1964, com o Golpe Civil-Militar que deu início ao período da Ditadura Militar. Nesse período, o Brasil teve um grande salto no crescimento econômico e industrial, bem como houve uma rápida urbanização. No entanto, as desigualdades sociais existentes também aumentaram.

Presidentes desse período

Ao longo dos 21 anos do período da Quarta República, o Brasil teve diversos presidentes entre os que foram eleitos e os que assumiram, seja por morte de presidentes, seja por outros impedimentos. Os presidentes brasileiros na Quarta República foram:
· Eurico Gaspar Dutra (1946-1951)
· Getúlio Vargas (1951-1954)
· Café Filho (1954-1955)
· Carlos Luz (1955)
· Nereu Ramos (1955-56)
· Juscelino Kubitschek (1956-1961)
· Jânio Quadros (1961)
· Ranieri Mazzilli (1961)
· João Goulart (1961-1964)
As eleições presidenciais aconteceram especificamente nos anos de 1945, 1950, 1955 e 1960. As eleições que seriam realizadas em 1965 foram impedidas de acontecer pela Junta Militar, que tomou o poder do Brasil em 1964.
Política e a Constituição de 1946

Os quadros da política brasileira nesse período tomaram forma a partir do Ato Adicional, decretado por Vargas no começo de 1945. Por ordem de Vargas, foram criadas as condições para a formação de novos partidos políticos para o Brasil, e os grandes partidos brasileiros desse período surgiram a partir de 1945.
Os três grandes partidos que atuaram ao longo do período da Quarta República foram:
· União Democrática Nacional (UDN): partido de orientação conservadora e que tinha uma visão extremamente moralista da política. Eram extremamente antivarguistas e anticomunistas. Ao longo desse período, tentaram por diversas vezes tomar o poder a partir de medidas golpistas que iam contra a legalidade constitucional. Um grande representante desse partido foi Carlos Lacerda.
· Partido Social Democrático (PSD): o PSD era um partido que havia surgido a partir da estrutura burocrática criada por Getúlio Vargas durante o Estado Novo. Além de ter sido criado pelos interventores que haviam sido nomeados por Vargas, o PSD teve grande capacidade eleitoral. Os quadros do PSD eram extremamente habilidosos em angariar votos e eleger candidatos, o que fez dele o maior partido do período. Um grande nome desse partido foi Juscelino Kubitschek.
· Partido Trabalhista Brasileiro (PTB): o PTB foi criado pelo próprio Vargas como continuidade do seu projeto de estabelecer uma política de aproximação com as massas, sobretudo dos trabalhadores urbanos. Ao longo da Quarta República, o PTB aproximou sua política para implantar medidas defendidas pela esquerda. Os grandes nomes desse partido foram Getúlio Vargas e João Goulart.
Além disso, a Quarta República esteve sob as diretrizes da Constituição de 1946. Essa Constituição foi elaborada e promulgada logo após a posse do primeiro presidente eleito desse período, Eurico Gaspar Dutra. A Constituição de 1946 trouxe algumas melhorias, sobretudo em questões democráticas para o Brasil, pois restabeleceu direitos que haviam sido suspensos durante o período varguista e possibilitou a ampliação da quantidade de eleitores no Brasil.
A Constituição de 1946, no entanto, criou alguns entraves na análise dos historiadores, pois continuou excluindo os analfabetos de ter acesso ao direito de voto (só conquistaram esse direito com a Constituição de 1988), e os trabalhadores rurais continuaram excluídos das conquistas trabalhistas que haviam trazido melhorias para a condição dos trabalhadores urbanos. Por fim, uma cláusula dessa Constituição (relacionada com a questão da reforma agrária) criou uma disputa política que esteve no centro da crise que atingiu o governo de João Goulart.

ATIVIDADE – O texto acima apresenta uma lista de todos os presidentes que governaram o Brasil no período da Quarta República. Faça uma breve pesquisa sobre cada um deles e reproduza abaixo esta lista, dizendo, para cada um, se foram eleitos ou chegaram ao poder de outra forma (descreva como) e a qual partido pertenciam.

Exemplo:
· João Ninguém (1999-2000): Partido Paquidérmico Pseudônimo (PPP), eleito presidente nas eleições de 1998;
· [bookmark: _GoBack]José Anônimo (2000-2003): Partido Rocambolesco Único (PRU), vice de João Ninguém, assumiu a presidência após ele ter morrido engasgado com uma azeitona;
· ....











AO TERMINAR A ATIVIDADE:

1. Confira se suas respostas estão completas e de acordo com a proposta. Em sua avaliação, vou considerar mais se você seguiu corretamente as instruções da atividade do que se suas questões e respostas estão corretas.
2. Volte ao início do TAD, coloque seu nome, horário de início e término e DPO. Sem essas informações, você terá desconto na Organização.
3. Poste a atividade no moodle e salve uma cópia com você.

Caso tenha dúvidas com a atividade, chame o professor no Google Hangouts durante o horário de aula: vinicius.araujo.ieijf2@gmail.com
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