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english class lvi

Imagine a seguinte situação:
O ano é 2040. Em uma tarde tranquila, você resolve abrir antigos álbuns de fotos e revisitar memórias guardadas da sua adolescência. Você se lembra de que, no seu último ano do Ensino Fundamental, aconteceu uma pandemia que mudou a rotina de todos ao redor do planeta... que ano conturbado! Quantos desafios você teve que enfrentar naquele período difícil! 
Lá está seu Livro do Ano de 2020, idealizado pela sua professora favorita e guardado com carinho após todo esse tempo. Um a um, você olha as fotos e mensagens dos seus colegas. “Meu Deus, por que meu cabelo era assim?”, você pensa ao ver sua própria foto. “E que blusa maluca é essa que o meu amigo está usando?!”, você se pergunta, rindo. E seu coração fica quentinho de nostalgia e saudade. Como éramos felizes, apesar de tudo...




Imaginou? Então agora vamos trabalhar.
Hoje você escolherá uma legenda para sua foto no Livro do Ano.

Normalmente, a escolha dessa frase leva em conta o gosto de cada aluno, podendo ser uma frase original sua, um bordão marcante de alguma situação que você viveu, uma fala de personagem, um trecho de música... 

[bookmark: _GoBack]A legenda da sua foto pode ter um tom sério, inspirador, criativo ou até cômico. Ela deve representar sua personalidade e mostrar, de certa forma, quem você foi no seu período escolar – que mensagem você gostaria de deixar como lembrança sua para seus colegas?*

Acesse a disciplina 9º ano - L.E.M. Inglês no Google Classroom e envie sua frase na atividade marcada com a data de hoje (05/10 - SEG).

*As frases devem estar EM INGLÊS...
image1.png
ESCOLA

1E1) Online|(lEl)

ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS

TEECEEEEE e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e




