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Olá, pessoal!

	Hoje NÃO teremos videoconferência. Vamos utilizar o tempo de aula para fazer a atividade do dia 06/10, que não conseguimos fazer por conta da palestra que aconteceu no mesmo dia.
	Mesmo assim, estarei disponível no horário de aula de vocês para tirar dúvidas, via hangouts ou videochamada, caso prefiram.
	
Leia o texto abaixo e faça a atividade ao final:

Recebe o nome de desenvolvimentismo a teoria econômica que está centrada no crescimento econômico, baseado na industrialização e na infraestrutura, com forte intervenção do Estado, em detrimento do desenvolvimento social. Tal teoria foi uma resposta aos desafios e oportunidades que surgiram com a Grande Depressão dos anos 30. A onda desenvolvimentista teve o seu apogeu nas três décadas que sucederam o fim da Segunda Guerra, com destaque para as políticas de implantação da indústria pesada nos principais países da América Latina.
Seus defensores viam o desenvolvimento como um processo de criação de um panorama novo e atual para o país. A economia fazia parte deste projeto de modernização, pois se tratava de integrar o território, dando-lhe infraestrutura, emprego e tecnologia. Com esse projeto grandioso, vislumbrava-se a criação de uma sociedade democrática e aperfeiçoada, dando novo sentido à “civilização brasileira”, como então se dizia.
No caso do Brasil, o termo “desenvolvimentismo” remete às teorias da CEPAL - Comissão Econômica para a América Latina e o Caribe, uma comissão regional das Nações Unidas, criada em 1948 com o objetivo de incentivar a cooperação econômica entre os seus membros. Como fenômeno histórico, o desenvolvimentismo é associado no Brasil aos governos a partir da década de 1950, com destaque para os presidentes Getúlio Vargas e Juscelino Kubitschek.

Adaptado de: https://www.infoescola.com/economia/desenvolvimentismo/ 

ATIVIDADE – Faça uma breve pesquisa e escreva, com suas próprias palavras, um pequeno parágrafo com a explicação de cada conceito listado abaixo. Enriqueça suas respostas com exemplos ilustrativos, e não se esqueça de colocar as fontes de sua pesquisa.

a) Industrialização:


b) Obras de infraestrutura:


c) Indústrias de base:


d) Intervenção do Estado na economia:



AO TERMINAR A ATIVIDADE:

1. Confira se suas respostas estão completas e de acordo com a proposta. Em sua avaliação, vou considerar mais se você seguiu corretamente as instruções da atividade do que se suas questões e respostas estão corretas.
2. Volte ao início do TAD, coloque seu nome, horário de início e término e DPO. Sem essas informações, você terá desconto na Organização.
3. Poste a atividade no GOOGLE SALA DE AULA e salve uma cópia com você.

Caso tenha dúvidas com a atividade, chame o professor no Google Hangouts durante o horário de aula: historia@escolaieij.com.br
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ATIVIDADES COM FERRAMENTAS DIGITAIS
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